

省外办关于对中美贸易摩擦的政策措施

省政府办公厅：

针对中美贸易摩擦的问题,在 3 月 30 日外交部例行记者会上，外交部发言人陆慷表示，中方不想打贸易战。如果被迫卷入贸易战，中方有底气、有信心维护好自身利益。我们希望美方决策者也认真聆听美国消费者和有关产业界的广泛呼声，认真权衡一旦采取不应采取的单边主义举措可能对美方自身带来的利害得失，没必要非撞上南墙再回头。4 月 1 日，中国国务院关税税则委员会决定自 2018 年 4 月 2 日起对自美进口的 128 项产品加征 15%或 25%的关税。

根据第 55 期《省长信息直报》上景俊海省长批示和办公厅要求，对于中美贸易摩擦对我省企业带来的影响，我办对此高度重视并进行了认真研究。按照

外事工作为我省经济建设大局服务的精神，我办提出相关应对措施：

一、关注中美贸易摩擦进展，在外交部指导下积极应对。

此次中美贸易摩擦除了将对我省企业对美进出口带来直接影响以外，接踵而至的可能是股市、汇率、大宗商品价格的大幅波动，对外贸企业造成较大的负面影响。

我办将密切关注中美贸易摩擦事件进展以及我对美将采取的反制措施，及时向外交部和驻美使领馆通报中美贸易摩擦对我省企业对美进出口和在美投资并购带来的影响和我省企业诉求，争取外交部的支持。

二、帮助我省企业寻找美国以外的进出口市场。

我省企业应结合一带一路倡议，积极主动开拓新市场，建立境外营销网络。

我办将充分发挥对外交往渠道多、资源广的优势，通过国外政府、商协会、友好组织、华人华侨等渠道，会同省商务厅等单位，帮助我省企业寻找一带一路等新兴进出口市场。

三、鼓励企业转型升级，壮大自身实力，在国际贸易中占据主动。

企业只有苦练内功，才能转危为机。通过设计提升、突破创新瓶颈、加强人才引进等手段，再以多种贸易方式平衡来完成自身的转型升级。

企业可综合运用跨境电商、海外仓等境外营销网络和外贸综合服务 etc 境内集约化外贸出口服务平台，积极发展外贸新业态，减小风险，提高效率。

企业可同转口贸易结合起来，利用国际自由港、自由贸易区与转口贸易商协作。

企业可认真研究原产地规则和归类规则。现在全

球化分工越来越广泛，很多商品的原材料来自不同国家，可将最后的生产组装放到一个国家，通过在当地设厂或办事处，规避贸易摩擦。

吉林省外事办公室

二〇一八年四月三日